Giacobbe: la stirpe

Dio continua nell'opera di formazione della grande nazione che aveva promesso.
Giacobbe, figlio di Isacco, ebbe una vita avventurosa e molto movimentata, prese con l'inganno la primogenitura a suo fratello gemello Esaù e fu costretto a fuggire e andò a Carran da suo zio Labano.

Labano aveva due figlie Lea e Rachele. Giacobbe innamorato di rachele dovette, dopo i primi sette anni, prima sposare Lea dalla quale ebbe dei figli, e dopo altri sette anni sposò finalmente Rachele. 

Dopo vent'anni si mise in cammino per ritornare nella sua terra, ma una notte dovette sostenere una lunga lotta con un misterioso personaggio. All'aurora lo sconosciuto disse a Giacobbe:Non ti chiamerai più Giacobbe, ma Israele perché hai combattuto con Dio e con gli uomini e hai  vinto." Da allora ,questo sarà per sempre il nome della terra di Canaan donata ai discendenti di Giacobbe.

Giacobbe si riconciliò con Esaù e da allora i due fratelli vissero in pace. I  figli di Giacobbe, furono dodici e diedero nome alle dodici tribù d'Israele, ebbe così inizio la stirpe d'Israele.

I figli di Giacobbe si chiamavano:

Ruben, Giuda, Levi, Simeone, Issacar, Zabulon,Dan, Gad, Aser, Neftali, Giuseppe, Beniamino. 
Messaggio
Anche quando la vita sembra portarci altrove Dio ci porta dove Lui vuole, basta che noi ci mettiamo in ascolto e accettiamo la sua volontà, con libertà e amore.

