Sul monte del Sinai

Era l'inizio di Sivan il terzo mese dall'uscita dall'Egitto, quando Israele ragginse il monte Sinai e si fermò.
La Torah  ( la legge che comprende i primi cinque libri della Bibbia ebraica)non dice: "i figli di Israele si fermarono, ma Israele si fermò, per sottolineare l'unità del popolo: erano come un uomo solo, con un solo cuore ed un'unica volontà).

Mosé salì sul monte Sinai e ci rimase per quaranta giorni lungo i quali ricevette da Dio i dieci comandamenti, il decalogo scritto dal dito di Dio su due tavole di pietra, e venne a conoscenza di tutta la Torah che per tradizione si dice che trascrisse durante i quarant'anni trascorsi nel deserto.

I cinque libri sono contenuti in quello che noi chiamiamo Pentateuco e sono:  Genesi, Esodo, Numeri, Levitico e Deuteronomio.

Nel libro dell'Esodo si legge: Mosé salì verso Dio e il Signore lo chiamò dicendo:

"Ora se volete ascoltare la mia voce e custodirete la mia Alleanza, voi sarete per me la proprietà fra tutti i popoli, perché mia è tutta la terra! Voi sarete per me un regno di sacerdoti e una nazione santa. Queste parole dirai agli Israeliti."
Messaggio
Dio ci dona la legge per guidarci, per insegnarci la via della giustizia, per renderci liberi, per amore.
L'Arca dell'Alleanza:

Per custodire le tavole della Legge, Dio disse a Mosé di costruire una grande cassa di legno d'acacia e  ricoperta d'oro, lunga circa 120cm e alta e larga circa 70cm. Sul suo coperchio c'erano alle due estremità due angeli cherubini che con le loro ali la proteggevano.

L'arca veniva trasportata con molta cura durante il lungo viaggio nel deserto e quando gli Ebrei si fermavano per riposarsi e rimanere qualche giorno in quel luogo, preparavano una tenda al centro dell'accampamento, dove riponevano l'Arca e davanti alla tenda preparavano l'altare per i sacrifici e pregavano.

